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Ihre Anfrage zur finanziellen Unterstiitzung fiir Hochschuleinrichtungen durch die Stadt

Ingolstadt

Sehr geehrte Herren Witty und De Lapuente,

anbei finden Sie die Antworten auf lhre Anfrage zur finanziellen Untersttitzung fur Hochschuleinrichtungen
durch die Stadt Ingolstadt, die am 26.10.2021 bei uns einging. ‘

1. In welcher Hohe belaufen sich die jéhriichen Zuwendungen der Stadt Ingolstadt fiir Hochschul- und
Universitétsprojekte in den Bereichen Lehre und Forschung — insbesondere in Bezug auf die beiden
akademischen Lehreinrichtungen Technische Hochschule Ingolstadt und Katholische Universitat

Eichstétt-Ingolstadit?

Im Haushaltsjahr 2021 beliefen sich die Ausgaben im Bereich Férderung von Lehre und Forschung
an Universitat und Hochschule auf 232.833€.

2. Konnte seit dem Jahr 2000 eine Steigerung der Zuwendungen der Stadt Ingolstadt verzeichnet

werden?

Ja. Die.Entwicklung der jahrlichen Zuwendungen ist der Tabelle 1 zu entnehmen.

Tabelle 1: Entwicklung der jahriichen Zuwendungen der Stadt Ingolstadt an Universitaten oder akademische

Lehreinrichtungen
Jahr| 2000-| 2004-| 2008 | 2009-| 2011-| 2014 | 2015
2003 | 2007 2010 | 2013
Ausgaben [T€] 0 4 4.5 6 4.5 24,3 31,6
Jahr| 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020| 2021 | 20227
Ausgaben [T€] 56,5 19 68 68 62| 232,8 1.110,1

! Veranschlagte Mittel auf Basis bestehender vertraglicher Verpflichtungen

Hausanschrift Schaffbraustrae 11, 85049 Ingolstadt
INVG-Haltestelle: Rathausplatz

Burgertelefon: (0841) 305-1600, Tag und Nacht anrufbereit

Telefon: (0841) 305-0

Hinweis zur elektronischen Kemmunikation: www.ingolstadt.de/zugang

Offnungszeiten
Mo. - Fr.  08:00 - 12:30 Uhr
Mo., Da. 13:30 - 16:00 Uhr

Sparkasse Ingolstadt Eichstatt, BLZ 721 500 00, Konto 927
Postbank Mtnchen, BLZ 700 100 80, Konto 192 OQ-BOQ
Raiffeisenbank IN-PAF-EI, BLZ 721 608 18, Konto 706 329

und bei Ingolstadter Geldinstituten




3. Wird eine kontinuierliche Evaluation der Zuwendungen dahingehend durchgefiihrt, welchen Nutzen
die Zuwendungen fir die positive Entwicklung der Stadt Ingolstadt und ihrer Stadtgesellschaft haben?

Ja. Die Evaluierung findet laufend, u.a. durch Beteiligung in den Gremien der Hochschulen bzw. der
Zuwendungsempfanger, und nach Ablauf der MaRnahmen statt. Dabei ist zu berucksichtigen, dass
Férderungen im Bereich Wissenschaft haufig erst mittel- bis langfristig Wirkung zeigen.

4. Sind die Zuwendungen in der Héhe relativ zur Einwohnerzahl iblich im Vergleich mit anderen
vergleichbaren bayerischen Kommunen mit Hochschuleinrichtungen?

Als vergleichbare bayerische Kommunen mit Hochschuleinrichtungen werden Nirnberg und
Regensburg herangezogen. NUrnberg ist deutlich gréRer als Ingolstadt, verfiigt aber tber eine
ahnliche Hochschullandschaft (Wirtschaftswissenschaftliche Fakultat der Universitat Erlangen-
Narnberg und Technische Hochschule). Regensburg ist bzgl. der Einwohnerzahl der naheliegende
Vergleich. Aus dem Haushalt der Stadt NGrnberg geht hervor, dass im Jahr 2021 2.134.688 € fur die
Forderung wissenschaftlicher Einrichtungen und Zwecke verausgabt werden2. Bei der Stadt
Regensburg liegt dieser Wert im Jahr 2021 bei 108.650€, wobei hier vor allem Wissenschaftspreise
gefordert werden?. Relativ zur Einwohnerzahl stellt sich das Ergebnis wie folgt dar:

Tabelle 2: Vergleich der  jdhrichen Zuwendungen 2021 der Stadt Ingolstadt
an Universititen oder akademische Lehreinrichtungen pro Einwohner mit anderen
bayerischen Kommunen

Stadt Zuwendungen pro Einwohner N
Nirnberg 4.12€
Ingolstadt 1,70€
Regensburg 0,71€

5. Werden die Zuwendungen im Rahmen der stédtischen Haushaltskonsolidierung bewertet?

Ja. Die Zuwendungen werden im Rahmen der stadtischen Haushaltskonsolidierungen wie andere
Ausgabepositionen auch bewertet. Dabei wird bertcksichtigt, dass die Zuwendungen zum Teil auf
Basis mehrjahriger Zuwendungsvertrage erfolgen.

Mit freundlichen Griiken

) luoen

eorg Rosenfeld Gabriel Engert
eferent fur Wirtschaft Referent fir Kultur und Bildung

? Produkt 25100 Produkthaushalt der Stadt Niirnberg 2021 :
* Haushaltspositionen 3125.7170, 3121.6313, 3121.63130 Stadt Regensburg Verwaltungshaushalt 2021 Modell 4



